

新华社北京12月15日电 12月

16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局》。

文章强调，要根据各地区的条件，走合理分工、优化发展的路子，落实主体功能区战略，完善空间治理，形成优势互补、高质量发展的区域经济布局。

文章指出，要正确认识当前区域经济发展新形势。经济发展的空间结构正在发生深刻变化，中心城市和城市群正在成为承载发展要素的主要空间形式。我们必须适应新形势，谋划

区域协调发展新思路。

文章指出，新形势下促进区域协调发展，总的思路是：按照客观经济规律调整完善区域政策体系，发挥各地比较优势，促进各类要素合理流动和高效聚集，增强创新发展动力，加快构建高质量发展的动力系统，增强中心城市和城市群等经济发展优势区域的经济和人口承载能力，增强其他地区在保障粮食安全、生态安全、边疆安全等方面的功能，形成优势互补、高质量发展的区域经济布局。

文章强调，要从多方面健全区域协调发展新机制，抓紧实施促进区域协调

发展的有关政策措施，形成全国统一开放、竞争有序的商品和要素市场，尽快实现养老保险全国统筹，改革土地管理制度，完善能源消费双控制度，全面建立生态补偿制度，完善财政转移支付制度。

文章指出，东北地区的战略地位十分重要，要有新的战略性举措，推动东北地区实现全面振兴。要有效整合资源，主动调整经济结构，形成新的均衡发展的产业结构，加快国有企业改革，打造对外开放新前沿，加快转变政府职能，弘扬优秀企业家精神，加强对领导干部的正向激励，树立鲜明用人导向，推动东北全方位振兴。

国务院关税税则委员会发布公告
暂不实施对原产于美国的部分进口商品加征关税措施

新华社北京12月15日电 为落实中美双方近日关于经贸问题的磋商结果，根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则，国务院关税税则委员会决定，对原计划于12月15日12时01分起加征关税的原产于美国的部分进口商品，暂不征收10%、5%关税，对原产于美国的汽车及零部件继续暂停加征关税。除上述措施外，其他对美加征关税措施继续按规定执行，对美加征关税商品排除工作继续开展。

中方希望，与美方在平等和相互尊重的基础上，共同努力，妥善解决彼此核心关切，促进中美经贸关系稳定发展。

(相关报道见A11版)

刘赐贵在冬交会巡馆时提出
不断提升参与度履约率和市场化水平
打造海南自贸港农产品交易合作平台

本报海口12月15日讯（记者彭青林）12月15日上午，省委书记刘赐贵来到2019年中国（海南）国际热带农产品冬季交易会现场，参观“一带一路”展馆、市县馆、农垦馆等，与参展商和群众交流，要求深入贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话、中央12号文件和中央经济工作会议精神，不断提升冬交会的参与度、履约率和市场化水平，增强客商和观众的满意度、获得感，把冬交会办得越来越好，更好地助力海南乡村振兴，打造海南自由贸易港冬季农产品展示交易和农业国际交流合作的重要平台。

周末的海南国际会展中心人头攒动，一派火热的场景。今年冬交会吸引了2700多家企业、5300多名客商参展，开展4天累计吸引观众超50万人次，目前已签订订单近600亿元。其中，“一带一路”沿线国家地区展区汇聚了32个国家和地区的近千家企业。刘赐贵一行首先来到这里，与来自蒙古、亚美尼亚、老挝、泰国等地的参展商深入交流。刘赐贵表示海南将充分发挥冬交会品牌展会作用，为更多境外企业参展提供便利，推动海南与“一带一路”沿线国家和地区的经贸合作。

今年冬交会专门设立了农业产



12月15日上午，省委书记刘赐贵来到2019年中国（海南）国际热带农产品冬季交易会现场，参观“一带一路”展馆、市县馆、农垦馆等，与参展商和群众交流。
本报记者 李英挺 摄

视野。要提升展会的市场化水平，发挥财政资金的“四两拨千斤”作用，带动更多客商从冬交会上获得实实在在的效益。

省委常委、秘书长胡光辉，副省长刘平治参加活动。



制图/孙发强

到2020年 全省花卉种植总面积达到25万亩 总产值达到70亿元
到2025年 种植面积达到50万亩 产值达到200亿元
到2035年 种植面积达到80万亩 产值达到500亿元

58家企业核准入海南互联网平台数据库，互联网产业迅速壮大
前10月陵水互联网入库企业营收10.76亿元

本报椰城12月15日电（记者丁平 特约记者陈思国）海南日报记者12月15日从陵水互联网创业园了解到，截至目前，该园已完成入园注册企业230家（较2018年增加45家），注册资本逾7亿元。

陵水互联网创业园可谓陵水互

联网产业规模迅速壮大的一个缩影。日前公布的海南省互联网入库企业产值报告显示，陵水黎族自治县人民政府互联网平台数据库企业今年前10个月营业收入10.76亿元，较去年同期增加2.81亿元，同比增长35.35%。

从行业分类看，软件产品营收、信息技术服务营收增幅明显。以10月份为例，软件产品营收1289.84万元，信息技术服务营收6675.6万元，同比均大幅增长。

据了解，今年以来陵水共有11家互联网企业通过核准，新增进入

海南省互联网平台数据库。目前，陵水共有58家企业核准入海南互联网平台数据库，陵水互联网产业发展已步入快车道。

陵水科工信局相关负责人介绍，该局以产业人才引进和创新创业活动举办为抓手，下转A02版▶

东方华盛PC项目
建设提速

近日，在位于东方市工业园区内的海南华盛26万吨/年非光气法聚碳酸酯项目施工现场，一片热火朝天的忙碌景象。

据介绍，该项目业主单位和施工单位投入大量人力物力财力，全面提速项目建设。目前，主要进口设备全部到场，道路、地下管网和地下的土建工程已基本完成。截至目前，已累计完成投资12亿元，完成总工程量的35%。

本报记者 陈元才 通讯员 王鸿 摄
(相关报道见A06版)

导读

涉孙小果案公职人员和重要
关系人职务犯罪案一审宣判
19名被告人分别
获刑二年至二十年

A10

海南日报

海南周刊

艺无

艺无